



鏖战“东大门”密织“防护网”

□记者 张劲松 任富强

大广高速周口东站是返周来周人员的主要交通要道，被称为周口中心城区的“东大门”。近期，因新冠肺炎疫情防控需要，“东大门”作为外防输入的紧要关口，显得尤为重要。疫情就是命令！7月31日，周口市城乡一体化示范区连夜召开紧急会议，以雷厉风行之势迅速开展全面防控，把“坚决不发生输入疫情”放在突出位置，从严从细堵住输入风险漏洞，全力守好“东大门”。

24小时不间断值班

阵地前移！示范区大广高速东站连夜组建疫情防控服务点，派人24小时不间断值班！冲锋号吹响，疫情防控的外防输入硬仗火速开战！根据部署，车辆驶出收费站后，医护人员首先为司乘人员测量体

温，示范区交通分局、公安分局、综合执法中心组成的执法检查组依法检查司乘人员的“三码”和48小时核酸检测报告，并根据数据情况采取登记、放行、留置、转运等相应措施，示范区各区直单位组成的协调组负责联系转运等各项服务工作。

值班人员晒成“口罩脸”

天气热、蚊虫多、车流量大、返周来周人员复杂等困难像重拳一样袭向疫情防控服务点的工作人员。“10瓶花露水、4瓶风油精，我们十几个人一晚上用光了，就这还挡不住蚊子叮咬！”8月12日，示范区交通分局值班人员迟亚州向记者展示了头天晚上蚊子在他身上留下的痕迹。迟亚州表示，尤其是后半夜，打开手电筒一照，他一只胳膊上面趴了十几只蚊子，涂花

露水根本不顶用。

“秋老虎”张牙舞爪地肆虐着。8月9日15时，地面温度直逼40°。记者在现场看到，值班人员胡启飞更换口罩那一刻，同事们忍不住笑了，几天来，深深的口罩痕迹印在他的脸上，除了口罩遮住的地方，其他地方被晒得黑溜溜的，大家纷纷打趣胡启飞那显眼的“口罩脸”。“肩上扛的有责任，我们就应该对得起这份工作。我的黑上衣整天处于滴水状态。前天下班时，汗渍把上衣也给染‘白’了。”胡启飞说，值班人员除了疫情防控工作，还得疏导交通，尽可能地避免因疫情防控工作给正常的经济生活、交通秩序带来不便。迟亚州幽默地说：“白天，太阳公公把我们晒得浑身湿透；晚上，蚊子给我们唱歌，想

想身上有这么重要的使命，我们虽然累但也高兴！”

每天驶出车辆3000多辆

大广高速周口东站站长金秋实告诉记者，疫情防控工作开展以来，每天从周口东站驶出的车辆有3000多辆，货车驶出量比平时增加近50%，他们每日根据测算的车流量信息，科学研判开设出站通道，及时给通行卡消毒处理，全力做好疫情防控工作。

连日来，周口东站疫情防控服务点由示范区科级干部带队，处级干部作为责任领导，督查组不定期一线督导，积极做到守土有责、守土负责、守土尽责，用更加科学、精准的防控和防护织密织牢安全网，最大限度捍卫和保障人民群众的生命安全。②7

有我们在，战“疫”必胜！

——周口港区医院核酸样本采集工作侧记

□记者 侯国防 通讯员 艾义麟 文/图



周口港区医院(周口烧伤医院)核酸采集队出发前合影



用自制“冰袋”降温



队员出现中暑情况

连日来，承担着6个检测点、3万多人检测任务的周口港区医院(周口烧伤医院)核酸采集队，为尽快完成核酸检测任务，78名队员冒着酷暑、加班加点奋战在各检测点为群众进行核酸检测，受到广大群众的称赞。

为做到“早发现、早诊治、早隔离、早治疗”，严防疫情输入，根据周口市新冠肺炎疫情防控指挥部统一安排部署，经周口港区新冠肺炎疫情防控指挥部研究，自8月10日8时起，周口港区开展全员免费核酸检测。

承担着6个检测点、3万多人检测任务的周口港区医院(周口烧伤医院)，为尽快完成核酸检测任务，迅速成立了由78人17个小组组成的核酸采集队。该院在对核酸采集队全体队员进行培训后，还专门开展了现场模拟演练，之后便于8月10日8时分赴6个检测点，开展全员免费核酸检测工作。

由于6个检测点共有30352人需要检测，检测对象中不乏大量身份录入困难人员(老人、儿童)和特殊群体(失能在家人员、从郑返周居家隔离人员、婴幼儿)等。加之天气炎热，核酸采集队任务重、压力大。为此，该院在每个检测点设置3个组，采取轮流休整办法，每个检测点保证有2组在岗，队员们从每天的8时到22时，冒着酷暑，加班加点

辛勤工作。

在采集工作中，队员们一丝不苟，按照标准流程进行核酸采集。同时对一些因各种原因不便出门的老人、失能人员进行上门采集服务，此举受到广大群众的一致好评。

由于天气闷热，队员们穿上密不透风的防护服汗流浃背，汗水顺着他们的防护服、隔离衣往下淌，辛苦程度可想而知。

被汗水浸透的洗手衣、泡白的双手、换勤后在地上简单铺上纸板休息的采集队员……这就是我们最可爱的人，许多群众看在眼里、记在心里，无不为之感动！

针对部分队员在工作中出现中暑等情况，该院按照应急预案，除提前准备解暑药物外，还及时对身体不适的队员进行调整休息，并给各个采集点补充饮用水、功能性饮料，为队员及时更换干净的洗手衣、新防护服、隔离衣等，有效避免医务人员因高温和大工作量而累倒情况出现。

在高温下，有的采集队员变身“发明小能手”，用老冰棍充当“冰袋”给自己头部降温。

虽然很热、很累、很苦，但队员们却用乐观的态度去面对困难，他们信心十足地对群众说：“有我们在，战‘疫’必胜！”①9